

Základní údaje o studentovi

Fakulta: architektury

Obor studia: architektura a urbanismus

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 2. ročník magisterského stupně

Zahraniční škola

Země: Austrálie

Název zahraniční školy: University of Adelaide

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: School of Architecture and Civil Engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Georgia Cosercas

E-mail koordinátora zahraniční školy: study.overseas@adelaide.edu.au

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.adelaide.edu.au/inbound-study-abroad/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/24

Začátek pobytu: červenec

Konec pobytu: prosinec

Délka pobytu v měsících: 5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

Stránky ČVUT Studuj ve světě

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)?:

<https://www.adelaide.edu.au/course-outlines/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

Kópia pasu, kópia študijných výsledkov na ČVUT, jazykový certifikát, zoznam predmetov, ktoré si chcem zapísať

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:

Online formulár

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

Študijný plán pred výjazdom

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :

Zvací dopis, Študijný plán, Potvrdenie o zapsaní do nasledujúceho semestru, Poistenie na celú dobu pobytu v zahraničí

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :

Áno, cez stránky austrálskej vlády. Online formulár s množstvom otázok o dôvodoch cestovania a rôzne prehlásenia. Nutné zaplatiť 700 dolárov, potvrdenie zahraničnej univerzity o prijatí, kópia cestovných dokladov, motivačný list, potvrdenie o poistení na celú dobu pobytu.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). :

Poistenie mi vybavila zahraničná univerzita, je to povinné poistenie pre všetkých zahraničných študentov. Cena 350 dolárov. Poistenie zahŕňa v podstate všetko ako naše priemerné domáce poistenie

Potřeboval/a jste nějaké očkování? :

Nie

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Letecky, letenka zhruba 35 000 kč. Rozhodne výhodnejšie zakúpiť čo najskôr a kamkoľvek do Austrálie a následne si kúpiť vnútroštátnu letenku do Adelaide.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? : cestovný pas, víza odo mňa nikto nepýtal

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : bola som ubytovaná na kolejších a vrámci toho ma vyzdvihli zamestnanci

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Nie

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :

Všetky kurzy sa zapisujú online v ich verzii nášho KOSu. Kurz je možné zmeniť ešte dva týždne po začatí semestru po dohode s vyučujúcim

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :

Idependent Study- Volné studium – Možné sa zapojiť do rôznych výskumov a projektov. Ja konkrétne som bola súčasťou vesmírneho projektu, kde bola medziodborová spolupráca a skúmali sme možnosti architektúry na vesmírnych staniciach

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : nie, je ťažké sa zamestnať v architektúre ako študent, nie je to tak bežné ako u nás

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :

Mali sme klasicky ako u nás vždy teoretické prednášky a následne praktické cvičenia. Pribežne sme mali úlohy, ktoré sme mali odovzdať, vždy boli oznámkované a na konci bola z týchto výsledkov vypočítaná finálna známka.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :

Čo sa týka architektúry veľmi sa odvolávajú na európsku architektúru, ktorú sme sa my už naučili omnoho podrobnejšie, takže to bolo o niečo jednoduchšie. Zaujímavé bolo riešenie sociálnych otázok. Prebiehalo omnoho viac diskusie a uisťovania sa, že všetkému rozumieme a nie sme pozadu .

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :

Všetky podklady sme dostávali v jednotlivých kurzoch, tisk sme mali tiež zadarmo.

Jaká je vybavenost kampusu? :

Mnoho počítačov a miest na pracovanie, tiskárny, knihovna, športoviská, kaviarne, reštaurácie

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :

Všetko bolo zabezpečené univerzitou, v podstate nebolo potrebné mať vlastný počítač. Na tisk sme dostali kredity, ktoré som za semester ani nestihla minúť

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :

Mnoho akcií na začiatku semestru, výlety a potom stretnutia, ktoré sa konajú každý týždeň

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :

Áno bola som súčasťou klubov: Sailing club a Mountain club

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :

Na univerzitných kolejiách.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :

23000kč

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :

Rozhodne by som nedoporučila kolej, je to dvojnásobná cena drahších podnájomov bytov. Mala som však vlastnú kúpeľňu, prístup na internet, 24/7 recepcia vždy k našim službám

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :

Ideálne čo najskôr to ide, lepšie koleje sa skôr zaplnia, miesto je ale vždy

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :
Vlastné varenie a reštaurácie, nemajú stravovanie na štýl menzy.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :
Rovnaké. Niektoré konkrétne potraviny sú drahšie, iné lacnejšie. Vie to vyjsť rovnako nakupujete podľa sezóny a trochu si prispôsobíte stravovacie návyky.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :
MHD -autobus 1,5 dolára na dve hodiny cesty, zadarmo tramvaje v centre mesta, všade je však možné sa dostať na kole, medzi ubytovaním a školou pěšky

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :
Iba študentská karta univerzity.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :
Áno, musela som zaplatiť plnú sumu a následne si vypýtať nahradenie od poisťovne.

Pracoval/a jste během studia? :
Nie

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :
Možnosť pracovať určitý počet hodín ako študent. Podmienky sa nelíšia od austrálskych študentov.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :
Najlepšie je stať sa súčasťou školských klubov a následne sú všetky aktivity buď zadarmo alebo za symbolickú cenu.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :

Našetrené zásoby a podpora od rodičov

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? :

a) z toho stravování: 300 aud

b) z toho ubytování: 1500 aud

c) z toho na cestování a volný čas: 300 aud

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 10

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : obdržala som ho na bankový účet pred výjazdom

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) : používala som Revolut banku. Odporúčam si zariadiť austrálsku banku, lebo poisťovne a refundácie fungujú iba na austrálske bankové účty

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? : neplatila som nič, všetko potrebné sme dostali

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 30

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 26

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : povinné ateliér urbanismus, povinně volitelné – Critical Historical Practices, Independent Study

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Án, predom som si na fakulte dohodla studijní plán

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : Všetko bez problémov

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Transkript, Potvrdenie o delke studia, potvrdenie o uznani predmetov, správa z pobytu

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Konkrétně architektúra v Austrálii sa veľmi líši, či konštrukčne kvôli podnebiu alebo urbanisticky kvôli histórii mesta. Bolo zaujímavé tieto rozdiely sledovať. Odborne mi to tiež pomohlo v prezentovaní a diskutovaní a to najmä v angličtine, to bolo veľkou súčasťou každého predmetu.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Austrálčania majú rozhodne lepší „work-life balans“ a to mi pomohlo si uvedomiť ako vie byť náš prístup k práci niekedy toxický. Ľudia sú na seba obecně milší, ohľaduplnejší a viac nápomocný, čo je tiež niečo čo by som si chcela sebou zobrať domov.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Všetko bolo bez problémov- A

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : A

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Áno, určite, bol to veľmi pozitívny zážitok

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Viac som ocenila Európu a architektúru akú máme u nás. Ocenujem Austrálsku prírodu a akú majú schopnosť si ju chrániť, na čo je pre nás bohužiaľ už neskoro.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Nie

Odkaz na fotogalerii, blog apod. : bohužiaľ nemám žiadnu verejnú fotogalériu